MA TRÂN ĐỀ THI HỌC KÌ I
Môn: Toán - Lớp 3
Năm học: 2022- 2023
	Mạch kiến thức,
kĩ năng
	Số câu, số điểm
	Mức 1
	Mức 2
	Mức 3
	Tổng

	
	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL

	Số và phép tính: Cộng, trừ, nhân, chia các số trong phạm vi 1000.
	Số câu
	1
	1
	2
	1
	
	2
	3
	4

	
	Câu số
	1
	7
	2,6
	8
	
	9,11
	
	

	
	Số điểm
	0,5 
	1,0 
	1,0  
	2,0 
	
	2,0
	1,5
	5,0

	Giải bài toán lời văn bằng một phép tính; hai phép tính.
	Số câu
	2
	
	
	
	
	
	2
	

	
	Câu số
	4,5
	
	
	
	
	
	
	

	
	Số điểm
	1,0
	
	
	
	
	
	1,0
	

	Đại lượng và đo các đại lượng: Các đơn vị đo độ dài, đo khối lượng, đo nhiệt độ.
	Số câu
	1
	
	
	
	
	
	1
	

	
	Câu số
	3
	
	
	
	
	
	
	

	
	Số điểm
	0,5
	
	
	
	
	
	0,5
	

	Hình học: Làm quen với hình phẳng và hình khối (điểm ở giữa, trung điểm, hình tròn, hình tam giác, hình tứ giác, hình chữ nhật, hình vuông, khối lập phương, khối hộp chữ nhật
	Số câu
	
	
	
	
	
	1
	
	1

	
	Câu số
	
	
	
	
	
	10
	
	

	
	Số điểm
	
	
	
	
	
	2,0
	
	2,0

	Tổng
	Số câu
	4
	1
	2
	1
	
	3
	6
	5

	
	Số điểm
	2,0
	1,0
	1,0
	2,0
	
	4
	3,0
	7,0


	Trường TH Phượng Kỳ
Họ và tên:…………………….........
Lớp : 3……           
	KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI HỌC KÌ I 

NĂM HỌC 2022 - 2023

Môn : Toán – Lớp 3

( Thời gian làm bài 40 phút )


	Điểm
	Nhận xét của giáo viên

	
	


Khoanh tròn vào đáp án đúng trong các câu 1, 2, 3, 4, 5, 6 và hoàn thành câu 7, 8, 9, 10, 11.
Phần 1. Trắc nghiệm (3 điểm)
Câu 1: Số 135 đọc là: (0,5 điểm)
A. Một trăm ba lăm                                    C. Một ba lăm
B. Một trăm ba mươi lăm                           D. Một trăm ba mươi năm
Câu 2: Biết số trừ là 275, hiệu là 389. Số bị trừ là: (0,5 điểm)
A. 114                        B. 664                         C. 372                    D. 275

 Câu 3: Nhiệt độ bình thường của cơ thể là:  (0,5 điểm)
A. 35oC                      B. 36oC                       C. 37oC                  D. 38oC  
Câu 4: Một khay có 4 chiếc bánh bao. Hỏi 8 khay như thế có tất cả bao nhiêu cái bánh bao? (0,5 điểm)
A. 12                       B. 32                          C. 2                      D. 4
Câu 5: Một chiếc bánh được cắt thành 8 phần bằng nhau. Nam đã ăn 2 phần. Hỏi Nam đã ăn mấy phần cái bánh? (0,5 điểm)
A. 
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                       B. 
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                            C. 
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                     D. 
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Câu 6. Nhận xét nào sau đây không đúng? (0,5 điểm)
A. Số nào nhân với 1 cũng bằng chính số đó

B. Số nào chia cho 1 cũng bằng chính số đó

C. Số nào nhân với 0 cũng bằng 0

D. Số 0 chia cho số nào cũng bằng chính số đó
Phần 2. Tự luận (7 điểm)
Câu 7. Số?  (1 điểm)
a) 46000 mm =……… dm                                   c) 2000 ml  = ………….. l
b) 24 kg = …………… g                                     d) 3m 23cm = ………… cm
Câu 8. Đặt tính rồi tính. (2 điểm)
  a) 309 + 78            b) 512 – 67                         c) 124 × 2               d) 965: 3
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Câu 9. Tính giá trị biểu thức. (1 điểm)
a) 137 + 43 ×2 ………………………     b) 900 : 3 – 154………………………
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Câu 10. Giải toán (2 điểm)
        Một mảnh vườn hình chữ nhật có chiều rộng 16m, chiều dài gấp đôi chiều rông. Tính chu vi mảnh vườn đó. 
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
Câu 11: Tìm số bị chia biết số chia là số lớn nhất có một chữ số, thương là số bé nhất có ba chữ số khác nhau.  (1 điểm)
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
	UBND HUYỆN TỨ KỲ

TRƯỜNG TIỂU HỌC PHƯỢNG KỲ
	


ĐÁP ÁN - BIỂU ĐIỂM MÔN TOÁN
CUỐI HỌC KÌ I - LỚP 3

Năm học: 2022 - 2023

	Câu
	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6

	Đáp án
	B
	D
	C
	B
	A
	D

	Điểm
	0,5 
	0,5 
	0,5 
	0,5 
	0,5 
	0,5 


Câu 7. Số?  (1 điểm)
a) 6000 mm = 60 dm                                   c) 2000 ml  = 2 l
b) 24 kg = 24000 g                                     d) 3m 23cm = 323 cm
Câu 8. Đặt tính rồi tính. (2 điểm)
  a) 309 + 78 = 387       b) 512 – 67 = 445        

  c) 124 × 2 = 248         d) 965 : 3 = 321 (dư 2)

Câu 9. Tính giá trị biểu thức. (1 điểm)
a) 137 + 43 ×2 = 137 + 86                             b) 900 : 3 – 154 = 300 - 154

                        =      223                                                            =     146
Câu 10. (2 điểm)
	Bài giải
	Điểm

	Chiều dài mảnh vườn là:
	0,25

	16 × 2 = 32 (m)
	0,5

	Chu vi mảnh vườn là:
	0,25

	(32 + 16) × 2 = 96 (m)
	0,75

	                                   Đáp số: 96 m                                                                   
	0,25


Câu 11: (1 điểm)
Theo bài ra ta có: Số chia là 9, thương là 102.
Gọi số bị chia là a ta có :     a : 9 = 102

                                             a = 102 × 9

                                             a = 918

Vậy số bị chia là : 918 (HS có thể trình bày theo cách khác)
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